
 

 

 

 

 به درس مربوطاطلاعات 

 پرستاریگروه مدیریت و روان آموزشی ارائه دهنده:گروه 

 داروشناسی اختصاصی  نام درس:

 نظری حدوا 1 نوع و تعداد واحد:

 - نیاز/هم نیاز:پیش

 پرستاریکارشناسی ارشد روان رشته و مقطع تحصیلی:

 13-15چهارشنبه ها  روز و ساعت کلاس:

 

 اطلاعات مسئول درس

 

 دکتر فتانه قدیریان نام مسئول درس:

 استادیار رتبه علمی:

 روان پرستاری رشته تحصیلی:

 320دانشکده پرستاری و مامایی، طبقه سوم، اتاق  محل کار:

 334داخلی  88655366 تلفن تماس:

 ghadirian.fataneh@gmail.com پست الکترونیک:

 

 اطلاعات اساتید همکار

 

 -  مدرسان همکار:

 زمان و محل ملاقات:

 تلفن تماس: 

 پست الکترونیک اساتید: 

 

 

 13/11/1402 تاریخ آخرین ویرایش طرح درس: 

 

 

 

 

 دانشگاه علوم پزشکی شهید بهشتی

 دانشکده پرستاری و مامایی

 دفتر توسعه آموزش

 طرح دوره نظری و عملی

 

  شناسه سند: 



 

 شرح درس:

 .پردازدیم این درس به شرح فارماکولوژی اختصاصی بالينی و درمانی با توجه به مشکلات شایع

 هدف کلی:

به مصرف دارو  ، احتياطات پرستاری و فرآیندداروها پی بردهدوز مصرفی  و اثرات، تداخلات دارویی، عوارضدانشجو قادر خواهد شد تا به 

ی حاد و مزمن هایماريبرا در  فرآیند پرستاری، مصرف دارو در مددجویان یريکارگفراگير قادر خواهد شد با بهآموزش دهد.  مددجو و خانواده

 و اجرا نماید. یزیربرنامهی پزشکروان

 های مورد انتظار(اهداف اختصاصی: ) توانمندی

 رود فراگیرنده بتواند:پس از پایان درس انتظار می

  را بداند.  نوروفارماکولوژیاصول 

 را بشناسد.  )نورولپتيک( و مغز و اعصاب گردانروانی فارماکوکينتيک و فارماکودیناميک داروها کلی اصول 

 را بداند و تحليل کند.  کاربرد و استفاده از داروها در اختلالات حاد و مزمن اعصاب و روان 

 و تحليل کند. را بداند  کاربرد و استفاده از داروها در اعتياد 

  را بداند و تحليل کند.  یاهیتجزکاربرد و استفاده از داروها در اختلالات شخصيت و اختلالات جنسی و اختلالات 

  را بداند و تحليل کند. ی و اختلالات خوابشناختروانکاربرد و استفاده از داروها در اختلالات خوردن، اختلالات جسمی 

 را تحليل کند.  و نقش پرستارآشنا باشد های عوارض داروهای مصرفی در اختلالات یاد شده با علائم و نشانه 

 را بداند.  پرستاریمداخلات و احتياطات پرستاری در استفاده از داروها در روان 

 را بداند.  آموزش به مددجو و خانواده درباره مصرف صحيح داروها در حين درمان و دوران بازتوانی 

 را بداند و تحليل کند.  یپزشکروان یهاتیروها در فورکاربرد دا 

 مقابله با آن را بداند و تحليل کند.  یهاروشی دارویی، تشخيص، مراقبت و هاتيمسمومی هاتیفور 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 رویکرد آموزشی:

 مجازی
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

سازی                       کلاس وارونه           روش های شبیهکلاس آنلاین غیر هم زمان                            کلاس آنلاین همزمان

 فروم های گفت و گو                      وارسازیبازی

  : سایر )نام ببرید(

   

 حضوری  
 یادگیری مرتبط:-های یاددهیروش

-حلسخنرانی                 بحث در گروه کوچک                         پرسش و پاسخ                   یادگیری مبتنی بر 

 مسأله                   یادگیری مبتنی بر سناریو                        یادگیری مبتنی بر ارائه پروژه

 : سایر )نام ببرید(

 

 ترکیبی
 :   های حضوری و مجازی را نام ببریدگرفته شده از مجموع روش لطفا روش بکار

 20 درصد غير حضوری 

 20  درصدSelf-study  
 60 درصد کلاس حضوری و پرسش و پاسخ 

 

                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ارائه درسسرفصل و تقویم 

شماره 

 جلسه

 مدرس تاریخ جلسه  یادگیری-روش یاددهی سرفصل 

اصول نروفارماکولوژی و فارماکوکينتيک و  1
 فارماکودایناميک داروهای روانپزشکی

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 18/11/1402

اصول داروشناسی و مراقبت روان پرستاری  2
 سایکوتيک هادر آنتی 

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 25/11/1402

اصول داروشناسی و مراقبت روان پرستاری  3
 در ضد افسردگی ها

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 02/12/1402

اصول داروشناسی و مراقبت روان پرستاری  4
 تثبيت کننده های خلق در ليتيوم و

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 09/12/1402

اصول داروشناسی و مراقبت های روان پرستاری  5
 در ضداضطراب و خواب آورها

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 16/12/1402

روان پرستاری  اصول داروشناسی و مراقبت های 6
در داروهای ضد پارکينسون و سایر داروها در 

 روانپزشکی

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 23/12/1402

اصول داروشناسی و فرایند پرستاری در سوء  7
 مصرف مواد و فوریت های روانپزشکی

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 15/01/1403

اصول داروشناسی در داروهای گياهی در  8
 روانپزشکی

بحث  -بارش افکار -سخنرانی
 مطالعه مورد -کلاسی

 دکتر قدیریان 29/01/1403

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 :قوانین دوره/انتظارات از دانشجو

 حضور فعال در فعاليت های آموزشی 

 گروهی رعایت اتيکت های اخلاقی و رفتاری در فعاليت 

  مطالعه موارد وSelf-study در طول دوره 

 روش ارزشیابی:

 فعاليت های کلاسی و گروهی: ارزیابی تکوینی -

 PMP آزمون: ارزیابی تراکمی -

 سهم روش در نمره نهایی دانشجو روش ارزشیابی ردیف

 درصد 40 فعاليت های کلاسی و گروهی 1

 درصد PMP 60آزمون  2

3   

 

 ویرایش(منابع درس: ) آخرین 

 الف. کتب
 اختصاصی یو دارودرمان یموجود در زمينه داروشناس یهاجدیدترین منابع و ژورنال

  ی تحریک مغز. ترجمه عليرضااا ابراهيمی، مصااطفی عليخانی. انتشااارات هاروشکاپلان و سااادو . سااایکوفارماکولوژی و
 تيمورزاده.

 کاربردی روان داروشناسی. انتشارات حيدری. نوغانی، ف. محتشمی، ج. قدیریان، ف. حاتمی صدر، س. مبانی 

 Fitzpatrick JJ, editor. Advanced practice psychiatric nursing: Integrating psychotherapy, 

psychopharmacology, and complementary and alternative approaches. Springer Publishing 

Company. 

 Leahy LG, Kohler CG, editors. Manual of clinical psychopharmacology for nurses. American 

Psychiatric Pub. 

 Rhoads J, Murphy P. Clinical consult to psychiatric nursing for advanced practice. Springer 

Publishing Company. 

 Rhoads J, Murphy PJ. Clinical Consult to Psychopharmacology. Springer Publishing Company. 

 Stahl SM, Stahl SM. Stahl's essential psychopharmacology: neuroscientific basis and practical 

applications. Cambridge university press. 

 Stahl SM. Case studies: Stahl's essential psychopharmacology. Cambridge University Press. 

 Townsend MC. Psychiatric nursing: assessment, care plans, and medications. FA Davis. 

 Varcarolis, E. M. (2015) Manual of Psychiatric Nursing Care Planning-E-Book: Assessment Guides, 

Diagnoses, Psychopharmacology, St. Louis: Saunders Elsevier. 
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